

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17 809

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA

Lunes 24 de Abril de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
30 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.

Banco Hipotecario de España

Préstamos al por 100 anual.

Agente-Administrador:

DON LUIS VIZCAINO

GERONA 15

DE ESTE A OESTE

EL DESTINO MANDA

VI

Son muy vulgares las frases de que las palabras son como las cecezas. se enredan. Pero eso que se aplica a las palabras, se puede aplicar igualmente a los hechos. Y uno de estos casos, es el que os va a referir hoy, caros lectores, este cronista.

Cuando llegué a ésta, mi ánimo no era ir al teatro, donde a la sazón actuaba por un corto número de representaciones, la notabilísima actriz Rosario Pino, con su escogido elenco. Pero he aquí, que el destino manda. No te rías lector suspicaz. Para ir al teatro, una distracción culta no tenía necesidad de formular ninguna escusa.

Y vamos con el enredo de los hechos. Es el caso y casi va de cuenta, que cuando no hace mucho tiempo este cronista venía de la corte, en uno de sus anteriores viajes y en el trayecto de Baeza a Moreda, entraron en el coche dos nuevos viajeros. Uno de ellos, recio, fuerte, obeso, moreno, el cual con marcado dejo extranjero nos saludó. El otro era un joven, pálido y de mirada melancólica. Pasaron unos cuantos minutos y unos cuantos ángeles, puesto que el silencio se impuso. Los primeros momentos en un viaje son premiosos en demasía. Los labios callan y la vista investiga. Se toman fiación visual unos viajeros a otros, se inspeccionan mutuamente, se pasa revista al traje, a la actitud, al equipaje. Se desearía conocer por cualquiera detalle al compañero de viaje, antes de hablar con él. Saber quién era, cómo se llamaba, su edad, su temperamento, su familia, su posición, nombre y cargo. Casi hacer un padrón en toda su regla. Nos resulta muy interesante una persona que departe con nosotros el recorrer campos y poblaciones y que después de peregrinar un poco por la tierra, nos abandona o lo abandonamos, y quizás no volvemos a tener más noticias de él ni a verle más.

La intimidad en un viaje, cuesta algún trabajo al principio. Existe lo que pudéramos llamar un instinto innato de repulsión, que a veces cede y otras veces manifiesta el aislamiento. En el viaje a que me refero, poco a poco se entró en la intimidad. El viajero recio y alto, comenzó por hablar al principio de cosas corrientes y vulgares, del mal servicio de los trenes, cosa muy corriente entre los viajeros. Después, habió de literatura, de teatros. E extranjero, que cada vez acentuaba más su locuacidad, parecía estar bien enterado de nuestro movimiento intelectual. Se habló de Benavente, y entonces sí que se estableció una corriente de simpatía intensa entre nosotros. El incógnito viajero se extasiaba ante nuestro genio, ante sus obras, reales, vividas, levadas del corazón humano a la escena, de la delicadeza en la forma y la profundidad en los bellos pensamientos. ¡Oh! me decía — si usted habla con Rosario Pino, usted sería gran amigo de ella, porque se entusiasma con todo lo que se refiere a Benavente y con todos los que le re-

dimos al genial maestro nuestro justo tributo de admiración.

Y así en charlas amenas las horas pasaron menos aburridas. Llegó la noche y con ella la estación de Moreda donde bajamos a cenar. Después el viajero fue a Granada y este cronista tomó el tren para Almería sin despedirnos, porque él que de campana hizo precisa la rapidez.

Quedó me el deseo de inquirir quién era este hombre, alto, recio que sin ser español se creía orgulloso de su genio Benavente. Mas mi curiosidad quedó sin satisfacer ¡Cuándo le volvería a ver!

He aquí, que llego a San Fernando y el destino me impone el encontrarme otra vez con el desconocido viajero. El capricho, la casualidad nos trae a veces a reunión de muchas cosas de la vida. El viajero y yo nos reconocimos y nos saludamos. — ¿Recuerda usted, le dije, nuestro viaje? — Ya lo creo, usted era el entusiasta de Benavente, me dijo y yo le repliqué, exacto, y usted también su gran admirador. Nos dimos explicaciones de no habernos podido despedir y ofrecernos, y nos presentamos mutuamente. El hombre alto, recio, moreno era don Guillermo Da Rosa, portugués y empresario de la Compañía de Rosario Pino.

Ved, pues, lectores, como por este encadenamiento de los hechos, este cronista ha sido presentado a Rosario Pino y asistido a las representaciones que ha dado su compañía, de lo cual me ocuparé en mi próxima crónica.

En la vida todos son eslabones de una cadena que solo rompe y desata la muerte.

G. R.

San Fernando 4 1916.

REAL ORDEN

Consejo provincial de Fomento

El Comisario Regio de Fomento don Braulio Moreno Gallego ha recibido del ministro de Fomento la siguiente Real orden:

Atento el Gobierno siempre a los deseos y manifestaciones de la opinión pública cuando responden a verdaderas necesidades y así como a la viticultura española precisa del su futo de cobre en cantidad superior a las existentes que del mismo hay en el país así como la falta en metalico en la actualidad en gran número de viticultores por la pérdida de la pasada cosecha el Consejo de ministros ha acordado y Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que el importe de las ventas de su futo de cobre que ha comprado el Estado para vender a los viticultores puede ser pagado a plazos cuando los compradores reúnan las condiciones de solvencia y demás, que se fijan por el ministerio de Hacienda, quedando por tanto sin efecto la Real orden de 13 de corriente relativa a este asunto en cuanto ordena que las ventas fueren exclusivamente al contado. Así mismo se ha dispuesto que los plazos que podrán concederse a petición de los compradores serán pagados de su precio al contado de una peseta por kilogramo al recibir el producto otra peseta a los tres meses de dicha fecha y el resto del precio o sea los cuarenta céntimos al 30 de Septiembre próximo.

¡OJO CON LOS DUROS!

Un nuevo timo

No deja de ser ingenioso el nuevo timo puesto en práctica por ciertos desaprensivos sujetos.

Según nuestros informes, el hecho se ha repetido más de una vez, y a fin de prevenir a nuestros convecinos, nos apresuramos a dar la voz de alarma.

El nuevo timo demuestra lo que se ingenian las gentes aqueñde el Estrecho para obtener unas pesetas.

El procedimiento, si hemos de dar crédito a lo que se nos dice, es el siguiente:

Se presenta un individuo a comprar sustancia u objeto ya en un establecimiento o puesto del mercado, y en pago del género adquirido entrega una moneda de cinco pesetas legítima.

El vendedor, como es natural, la examina y convencido de su legitimidad, se dispone a entregarle el cambio. En este momento el timador protesta tener suficiente calderilla para efectuar el pago de lo comprado y después de coger el duro, repasa las monedas de cobre, que claro está, no llegan a cubrir el importe de la compra y entrega entonces nuevamente las cinco pesetas, pero ya no las legítimas, si no un duro falso que durante la busca de la calderilla ha cambiado convenientemente.

El vendedor, creyendo que es la misma moneda que ha examinado poco antes, la recoge sin escrúpulo y el timador se marcha tan campante con el género y el complemento en metálico.

JUSTA RECLAMACION

Los ordenanzas de Telégrafos

La prensa profesional renueva sus reclamaciones en favor de la olvidada clase de ordenanzas de Telégrafos, funcionarios que, con una gran responsabilidad, perciben un sueldo irrisorio, verdaderamente sarcástico, y de tal modo tienen combinadas las posibilidades de mejorar, que los ordenanzas segundos se mueren de tales y los de primera, a guisa vez, por milagro, ascienden a conserjes que es para esos infelices algo así como el sueño de una noche de verano o la quinta sinfonía de Beethoven.

Todos tienen derecho a mejorar, pero la verdad es que en donde hay hombres que tienen que hacer guardias nocturnas, con traen gran responsabilidad y ganan seis o siete reales diarios... ¡vamos que parecen gobernar las más justificadas aspiraciones de aumento!

El señor Francos Rodríguez director general de Correos y Telégrafos, puede hacer mucho en obsequio de esos infelices empleados, que son los peor retribuidos en España.

Paradojas.

La gallina

La Gaceta publica unos datos estadísticos de los cuales se deduce que continúa siéndonos favorable la balanza comercial. Durante los meses de Enero y Febrero últimos exportamos por valor de 205 millones e importamos por 150. Salíamos, pues, con 55 millones a nuestro favor.

Sin embargo, analizando las partidas observamos un síntoma alarmante. Por una parte disminuye la importación de primeras materias y aumenta la de productos fabricados; por otra aumenta la exportación de aquéllas y disminuye la de éstos. Esto significa sencillamente que en los países extranjeros, beligerantes o no, vuelve a trabajarse y va normalizándose el

trabajo, mientras se paraliza aquí la actividad industrial.

Si el fenómeno se acentúa en meses sucesivos, pronto saldaremos con déficit o deberemos llenarlo con una mayor exportación de sustancias alimenticias y primeras materias. Lo cual trae consigo el encarecimiento de la vida por un lado, por otro la crisis del trabajo. Y si esto ocurre cuando faltan brazos en el extranjero y es tan grave la perturbación que sufre su mecanismo mercantil e industrial ¿qué ocurrirá cuando, terminada la guerra, estos países vuelvan a la lucha del trabajo con esa fiebre propia de quienes han sufrido mucho y sienten la necesidad de recuperar el tiempo perdido y vigorizar un organismo debilitado?

Ya de tiempo algunos hombres previsores vienen formulando este temor: Cuando termine la guerra nuestros obreros emigrarán porque faltará el trabajo aquí y sobrábrá en el extranjero. Tal es la paradoja. ¿Por qué ha de faltar el trabajo? ¿Debemos resignarnos a reconocer que somos incapaces de competir en las luchas del trabajo y seremos siempre inferiores?

La ocasión no podía ser más propicia para reaccionar. La guerra nos ofrecía un período de tiempo bastante para organizar el trabajo español y para intentar la conquista de mercados que quedaban casi abandonados. Pues claro está que no basta trabajar, producir, elaborar; lo esencial es asegurar la venta, la colocación de lo producido; saber donde se necesita, en qué condiciones y a qué precio se puede vender. Una labor armónica del Gobierno y corporaciones o entidades económicas podía preparar el terreno para competir en la futura lucha.

Vemos que no se ha hecho nada. En vez de salir a la conquista de mercados, despreciamos los que teníamos. Parece que estamos locos. He aquí un mercado, el de Filipinas, que vamos a perder si se lleva a cabo la supresión del servicio de vapores.

Porque falta trigo, carbón, etcétera, y como tenemos pocos barcos, mandaremos los que iban al Extremo Oriente, a Nueva York y a Liverpool. Muy bien; saldremos del paso hoy, podremos comer pan y alimentar los hornos. Se conjura la crisis de momento: ¿Pero qué ocurrirá después? El mercado de Filipinas una vez abandonado no lo recobramos jamás. Ponemos remedio a males momentáneos comprometiendo el porvenir. Comamos hoy, mañana veremos. Nos resignemos a ayunar eternamente a cambio de comer hoy un mendrugo.

Plénselo el Gobierno. Suprimir en absoluto esa línea de vapores es un disparate enorme. Es como matar la gallina de los huevos de oro. Claramente esos buques producirán mucho oro destinados a otro servicio; pero cuando se normalicen las circunstancias, de na la servirán. A Filipinas ya no podrán volver. Hemos perdido un mercado y la Compañía no sebrá que hacer de sus barcos.

MAX.

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO.

LA CRÓNICA MERIDIONAL, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada «ampliación» venga ya perfectamente retocada y libre de todo «gasto», sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco céntimos acompañados de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación. Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

DIEZ CUPONES

el componente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

«La Crónica Meridional»



Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Vapores correos españoles.

Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife, saldrá del puerto de Almería el día 5 de Mayo el magnífico y rápido vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Hay que comprometer las plazas con anticipación. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajos.

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrín La Lolita (Arans de Mar)

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Almería.

BENEFICIOS ENORMES,

Ganancias de los navieros ingleses

El periódico italiano *La Tribuna* comenta los enormes beneficios de los armadores ingleses y hace constar que las acciones de la línea Cunard, que antes de la guerra valían 27 chelines han subido a 73 y mientras repartía antes de la guerra un dividendo de 6 por 100 distribuye ahora el de 10 por 100, así como un premio de 33 por 100. Las acciones de la línea Furness llegaron a más del doble, pues la sociedad tuvo en 1915 un capital de 135 000 libras esterlinas y un beneficio líquido de 137 000.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Almería, contra Juan de Roba y otro, sobre jurias. — Abogados, don Manuel Juárez y don Francisco Rovira; procuradores, don José Fernández Campos y don Francisco Sánchez Roca.

Idem de Almería, contra Juan Muñoz y otro, sobre hurto. — Abogado, don Emilio Benítez; procurador, don Francisco Sánchez Roca.

Juicios por Jurados

Los que hoy señalados en la Sección primera y que tendrán lugar en los días que se expresan son los siguientes:

Mes de Mayo

Día 5.—Causa procedente del Juzgado de esta capital, sobre rapto, contra Emilio Cárovos Minguez. — Abogado, señor Esteban Romera; procurador, señor Zárate.

Día 6.—Causa, sobre robo, contra José Moreno Roldán. — Abogado, señor Benítez; procurador, señor Rapaló.

Días 8 y 9.—Causa por homicidio, seguida contra Juan P. Faba Marquez. — Abogado, señor Esteban; procurador, señor Sánchez Roca.

Día 10.—Causa seguida por robo, contra Juan Martínez Romero. — Abogado, señor Granados; procurador, señor Navarro Tobarra.

Día 11.—Causa seguida sobre robo, contra José Moreno Roldán. — Abogado, señor Benítez; procurador, señor Sánchez Roca.

Día 6.—Causa sobre rapto, seguida contra Francisco Romera Rodríguez. — Abogado, señor Rovira Torres; procurador, señor Sánchez Roca.

Día 7.—Causa sobre malversación de fondos, seguida contra José Sánchez Vera y otros. — Abogado, señor Iribarne; procurador, señor Grisolia.

Día 8.—Causa sobre homicidio por imprudencia, seguida contra Juan Pijuen Manzano. — Abogados, señores Granados y Juárez López; procuradores, señores Sánchez Roca y Vizcaino.

Día 9.—Causa sobre robo, seguida contra Jacinto Sánchez Muñoz. — Abogado, señor Granados; procurador, señor Grisolia.

Día 10.—Causa sobre corrupción de menores, seguida contra María Moncho y otra. — Abogado,

señor López Pérez; procurador señor Navarro Tobarra.

Día 11.—Causa sobre rapto, contra Manuel García Cordebillá. — Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Grisolia.

Día 12.—Causa sobre robo, seguida contra José Cuena y otros. — Abogado, señor Alarcón; procurador, señor Grisolia.

Mes de Junio

Días 15 y 16.—Causa procedente del Juzgado de Sorbas, sobre rapto, contra Daniel Espinar Marquez. — Abogado, señor Romero del Castillo; procurador, Sr. Sánchez Roca.

Día 17.—Causa procedente del Juzgado de Gérgal, sobre malversación, contra Eduardo Romero Martínez. — Abogado, señor Esteban Navarro; procurador, Sr. Moreno Nieto.

Días 19 y 20.—Causa procedente del Juzgado de Sorbas, sobre robo, contra Antonio Rodríguez Torres. — Abogado, señor García Oliver; procurador, señor Navarro Tobarra.

El Rey Victor Manuel COMO SOLDADO

La guerra europea ha creado nuevos deberes para los Reyes — afirma el conocido escritor norteamericano M. C. Roen, en un artículo sobre Víctor Manuel III, publicado en el *Sun*.

El primer ejemplo lo ha dado el Rey de Bélgica. Cuando su pequeño país fue invadido por los alemanes, se puso al frente de su ejército para oponerse en su avance.

Con sus soldados comparte, desde entonces, los peligros de la guerra en las trincheras.

Otro Soberano del mismo tipo es el Rey Víctor Manuel, que desde el 20 de Mayo se encuentra entre sus soldados.

Se le ha descrito siempre como el más democrático de los soberanos de Europa, y en numerosas ocasiones ha dado pruebas de su sencillez y modestia.

Cierta sorpresa ha causado en el mundo la demostración práctica que está dando de sus excelentes condiciones militares.

Sin embargo, no hay nada de asombroso en esto. Es natural que lo sea, dado que desciende de soldados y se le ha preparado desde niño para que siga la tradición de su Real casa.

Tres días después de declarada la guerra a Austria — el 23 de Mayo — Víctor Manuel se trasladó al frente de batalla y no ha abandonado una hora su puesto, viéndose en todas partes; infatigable visita las líneas de batalla y estimula a sus tropas a actos valerosos.

Los corresponsales de guerra en el frente italiano han reunido numerosas anécdotas verdicas sobre él, que lo presentan tal cual es.

El automóvil Real recorre todos los puntos y rincones.

Los soldados lo ven diariamente en tres o cuatro diferentes sitios en el frente de batalla, aunque estos lugares estén bien lejos unos de otros.

No se piense que el Rey va al azar. Siguiendo los comunicados de los generales, decide en la mañana ir donde su presencia es más

Un cuento más.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

necesaria y donde su estímulo y consejo prudente son necesitados.

En la misma semana ha sido visto, por ejemplo, en Grado, Ala, Carnis y Borno. A menudo llega inesperadamente. Avanza a la línea de batalla, va a las posiciones más peligrosas, que ya le son bien conocidas, y durante horas observa los objetos de una batería o las maniobras de la infantería.

Se le considera un estratega de habilidad poco común. Con frecuencia los oficiales con que consulta se quedan admirados del juicio y del criterio desplegados por el Rey, demostrados no solo por su competencia técnica, sino por la exacta apreciación de cada problema que se presente ante sus ojos.

En el campamento no ha perdido su eficacia al estudio. Ha regresado en la noche, muchas veces, después de una peligrosa excursión por la línea de combate, y pasada varias horas estudiando los planos de la campaña.

Las tropas se entusiasman inmensamente al conocer y ver la actitud serena e intrépida del Rey bajo el fuego.

A menudo el Soberano deja su automóvil y avanza a pie a la primera línea de trincheras. Repetidas veces ha vadeado las aguas del Isonzo, bajo el fuego de las baterías austríacas, y ha permanecido en las trincheras de la orilla izquierda del río. Algunas de estas trincheras están en contacto inmediato con las de los austríacos.

Entre los soldados el Rey mantiene una vieja costumbre practicada por su abuelo; la de distribuir un gran número de cigarrillos a las tropas.

Detrás del automóvil real hay siempre una gran caja de cigarrillos, llena en la mañana e invariablemente vacía en la noche, cuando está de regreso.

Varias veces ha escapado de ser alcanzado por los proyectiles enemigos.

En cierta ocasión, un teniente fué muerto pocos minutos después de haber estado hablando con el Rey bajo una granizada de proyectiles.

El Rey Víctor Manuel había ido a felicitar al joven teniente por los buenos resultados de su batería, y se despidió de él para trasladarse a otra parte. Pocos minutos después el oficial en cuestión y tres soldados sucumbieron, por la explosión de un shrapnel austríaco.

La manera cómo se expone el Rey en el frente, causa cierta ansiedad, y todos se preguntan: «¿Por qué el Rey se arriesga así? Los corresponsales dicen que está más delgado que antes de la guerra, debido a la vida dura que lleva, pero en perfecta salud y tostado por el sol.

Pocos días hace, al volver de las trincheras, visitó algunas aldeas tomadas a los austríacos, y fué objeto de una acogida calurosa de parte de los habitantes. Víctor Manuel acarició a una niña que le ofreció flores. Alcanzándola la besó, tiernamente, en medio de las aclamaciones de los aldeanos y soldados.

Para concluir, relataré este episodio.

El Rey, en sus constantes excursiones, anda sin escolta, es reconocido por todos y da pruebas de un afecto paternal hacia los soldados. Recientemente, acompañado por su primo el duque de Aosta, subió a una posición elevada para observar una importante acción. El enemigo notó un movimiento o agitación peculiar entre los oficiales, sin conocer la razón, e inmediatamente abrió fuego sobre el grupo. El Rey se negó a retirarse, aunque insistentemente se lo pedían sus generales. Ambos primos se mantuvieron serenamente en el sitio, observando, mientras los soldados los miraban aturdidos, desde sus posiciones fortificadas y bien protegidas.

Luciendo chistera y traje de estreno, don Julio Mon pasó junto al andamio de una casa en construcción.

El paso del caballero fué con suerte tan fatal que recibió en el sombrero dos o tres gotas de cal; y, es claro, en la superficie de la reluciente copa salió luego una calvicie igual que un mapa de Europa.

Lo más malo del percance para el buen don Julio era que no se hallaba a su alcance adquirir otra chistera.

Así es que al pobre señor, que, aunque alegre era un bendito, se le acabó el buen humor y hasta perdió el apetito cuando en la sombrerera, lamentando el «atropello», le dijeron que no había medio de arreglar aquello.

No se dió por convencido con tan seca afirmación; él estaba decidido a hallar una solución,

y, como todo el anhelo del hombre naturalmente era que brotara el pelo en la calva nuevamente, puso sobre la señal de las maldecidas gotas desde el tónico oriental al aceite de bellotas.

Al ver la calva en cuestión rebelde a toda faena, al pobre en el corazón le hablaba a gritos la pena; pero él, haciéndose el sordo, quiso probar más aún:

compró por un perro gordo una caja de betún, y así que con el cepillo la huella untó de las gotas empezó a sacarle brillo, como hacía con las botas.

Y ¡oh dicha! ¡oh placer sin fin! ¡oh suspirado consuelo!... si en la calva del bombín no volvió a salir el pelo,

en cambio, gracias al loco trabajo del buen señor, fué adquiriendo poco a poco brillo tal y tal color,

que la parte embadurnada, vista un poco a la ligera, no desentonaba nada del resto de la chistera.

No hay que decir, pues de fiyo lo supone el más atón, que don Julio hasta bendijo al inventor del betún.

De nuevo, ufano y jovial, salió a lucir la gubina; mas plugo al genio del mal que al dar la vuelta a una esquina, a un apuesto mocetón que iba siguiendo a unas bellas le soltara un pisotón que le hizo ver las estrellas.

Y allí las buenas razones: —¿Es usted un animal! —Le pido a usted mil perdones. —¿Debiera usted usar ronzal! —Digo que sin querer fué. —¿Digo que es usted un rocín! —Hombre, refréñese usted.

—¿Que yo me refréne?... ¡¡Pin!! — Y alzando la mano airada, con rápida trayectoria, le soltó una bofetada sin precedente en la historia.

No era de ánimo esforzado don Julio, y humildemente dió el lance por terminado con razón tan convincente, y pesaroso y mohino, sintiendo fuego en la cara, siguió el hombre su camino como si nada pasara...

Habiendo visto la escena un tipo de esos que tienen gran miedo a morir de pena si en lo ajeno no intervienen, le dijo con apostura de soberano desvío: —¡Ha quedado usted a la altura del betún, amigo mío! — Y aun cuando aquel era un insulto de cuerpo entero, don Julio, como el betún lo llevaba en el sombrero, muy satisfecho exclamó, dando de placer un salto: —¡Caramba! ¡no pensé yo haber quedado tan alto!

F. Gil de Aincildegui.

PADRES DE LA PATRIA

Los Senadores de la provincia.

Presidida por el señor Gimenez Canga-Argüelles (don Luis), como Presidente de la Diputación provincial, tuvo lugar ayer mañana la elección de los tres Senadores del Reino, que han de representar a nuestra provincia en la Alta Cámara.

Comenzó el acto a las 10 en punto y terminó a las once y cuarto, no ocurriendo incidente alguno. El resultado de la votación fué el siguiente:

VOTOS	
Don Lorenzo Gallardo y Tovar	145
Sr. Conde de Villamonte	142
Sr. Marqués de Grijalba	136

Los dos primeros son liberales y el último conservador. Presenciaron la votación los candidatos señores Gallardo y Villamonte.

No comparecieron a votar los compromisarios don Federico Rodríguez Ferrer, de Almería, y don Emilio Contreras, de Gérgal. Apareció una papeleta en blanco.

Cuando el Presidente proclamó Senadores a los citados señores, se oyeron en el salón ruidos aplausos, recibiendo los agraciados presentes, muchas felicitaciones. Nosotros también les enviamos nuestra enhorabuena.

“Boletín Oficial”

EXTRACTO DEL DIA 22.

Solicitud de registro minero. —Anuncios de la Audiencia Territorial de Granada, referentes a los exámenes de procuradores y de hallarse vacante el cargo de fiscal municipal de Garrucha.

—Circular y edicto de la Administración de Contribuciones sobre el recuento general de ganadería y expedientes de defraudación.

—Edicto de la Tesorería de Hacienda declarando en primer grado de apremio a los contribuyentes de las zonas de Velez Rubio y Huércal Overa, que dejaron de satisfacer sus cuotas.

—La Universidad de Granada da cuenta de las escuelas que han sido segregadas a las oposiciones en turno libre de maestros.

—Requisitorias y providencias judiciales.

—Otros asuntos de escaso interés.

LA ACCION DE LA JUSTICIA

La mujer descuartizada

Merced a las incansables gestiones del juez de San Feliu de Llobregat, don Pablo Fernández Cavada, que no ha cesado un momento en sus trabajos para esclarecer el misterio que envolvía el horrible crimen perpetrado en San Andrés de la Barca, en el mes de Febrero último, se ha llegado por fin a la identificación del mutilado cadáver de la joven asesinada, de cuyo horrendo hecho nos ocupamos.

Con objeto de llegar a este feliz resultado y para facilitar las pesquisas de la policía, el señor Fernández de Cavada se dirigió a la Dirección general de Seguridad para que ésta interesase de todas las jefaturas de policía de provincias las oportunas pesquisas, y para facilitar la acción de la policía remitió al director general, señor La Barrera, fotografías de la víctima y detalles de sus señas personales.

La Dirección de Seguridad recomendó debidamente el asunto, y pocos días después el jefe de Policía de Mallorca, don Agapito Marina, que durante muchos años prestó servicio en Barcelona, pudo obtener y facilitar a la Dirección los primeros informes, de donde se obtuvieron después, por medio de acertada pista, todos los detalles necesarios para la identificación del cadáver.

El cadáver que fué encontrado en la riera del Palau, era el de Manuela Espell Hernández, de 21 años, natural de Palma de Mallorca.

Esta muchacha habitaba con sus padres en la barriada de Hostalets, calle de Forteza, de la capital de Mallorca, y hace poco años, siendo casi una niña, sostuvo relaciones con un joven de aquella población.

El año último conoció a un sujeto de unos 28 años, llamado Antonio Fuentes Martínez, de Alicante, marinero unas veces, contrabandista otras, y con él estableció relaciones, acabando por marcharse ambos a vivir juntos, por no ser estos amoríos del agrado de la familia de la muchacha.

En octubre o noviembre últimos —pues todavía no se ha podido aclarar este extremo— embarcaron Manuela y Antonio en Palma para Alicante, de donde marcharon a Barcelona, no volviendo a tener de momento la familia noticia alguna del paradero de la pareja.

De Antonio Fuentes Martínez se tienen datos muy incompletos. Se le conocía por el «Carboneret» y era considerado como sospechoso por la policía de la capital mallorquina; había sido procesado y condenado por contrabando. En Barcelona pretendió cobrar el barato, ejerciendo de «valiente», oficio que no le resultó provechoso por no reunir las condiciones que justificasen el calificativo, haciéndose pasar por hermano del matón del mismo apodo que actualmente sufre condena por homicidio. Su fracaso fué tan grande que a pesar de su pretendida valentía se vió arrojado de todos los sitios donde pretendió darla a conocer.

Vivió a expensas de Manuela, hasta que ésta, cansada de sus malos tratos, le abandonó y se fué a una casa de Blanes, desde donde escribió a su familia dando noticia de la ruptura de sus relaciones y diciendo que por fin había conseguido librarse de él.

En la tarde de uno de los primeros días de Febrero, pocos días antes de cometerse el crimen, un hombre desconocido fué a la casa en cuestión, cuyo dueño era conocido por Moisés, y después de hablar algunos momentos con Manuela, ella líquidó con la casa y salió en compañía del desconocido, dirigiéndose a la estación y uniéndose a los dos días de llegar a ella el Antonio Fuentes Martínez.

Estos tres personajes tomaron uno de los últimos trenes de la tarde y regresaron a Barcelona, sabiéndose únicamente que pernoctaron durante algunas noches en una casa de dormir de la calle del Olmo.

Una vez en Barcelona, Manuela, que había realquilado una habitación en la calle de Montserrat, antes de ir a Blanes, dirigióse a día siguiente a este piso, preguntando a la dueña su amiga Concha, si había recogido un documento que se había dejado olvidado en un cajón de la cómoda.

La contestación fué afirmativa y el documento, a juzgar por lo que de él refiere Concha, debía ser la licencia del servicio militar del «Carboneret».

Parece ser que Antonio, al verse abandonado por su amante y careciendo de la licencia del servicio militar, que creía en poder de Manuela, al enterarse del paradero de ésta, se proyectó de un pasaporte falso y fué a buscarla. Cuando regresó a Barcelona manifestó a algunos amigos que se proponía abandonarla en Prat de Llobregat o en Martorell y marchar él a Francia. Esto hace creer al juzgado que cuando el «Carboneret» fué a Blanes había ya meditado el crimen.

Hay además otro indicio para suponer que fué el autor del horrible hecho.

Días antes de ser descubierto el crimen, el «Carboneret» acercóse con determinadas pretensiones al dueño de una taberna de la calle del Arco del Teatro, y en apoyo de sus deseos le exhibió el mango de un puñalito que llevaba oculto en un bolsillo interior de la americana.

El tabernero recuerda perfectamente que el mango del puñal era de hueso blanco, y que fué encontrado junto al cadáver en la riera de Palau.

Desde entonces nadie ha vuelto a ver al Carboneret, suponiéndose que logró internarse en Francia.

La identificación del cadáver se ha conseguido mediante la intervención del padre de Manuela, que se halla acogido actualmente en la Casa de Caridad.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 79; hembras, 69. Hospicio, 104 y 171; expósitos, 13 y 5; Manicomio: 102 y 75 Total, 685.

Hospital provincial.

Médico: don Manuel Marín. Practicante: don José Gil Segura Retén de 3 a 5: practicante don Manuel Moriana.

Movimiento carcelario.

Ha ingresado en esta prisión Manuel Martínez Ramirez. Quedaban reclusos hasta ayer, 49 hombres y 2 mujeres. Total 51.

¡MALDITA GUERRA!

La carestía de los medicamentos

Otra de las consecuencias de la guerra que actualmente devasta gran parte de Europa, es el encarecimiento de las substancias medicamentosas, cuyo precio se ha elevado en forma tan alarmante que constituye actualmente una verdadera preocupación para médicos y farmacéuticos.

Se debe esto a la falta de producción, pues desde que estalló la conflagración, han sido clausurados la mayor parte de los laboratorios del extranjero y el consumo de medicinas es mucho mayor debido al también consumo extraordinario a que está dando lugar la carnicería humana.

Según el Anuario del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona, el aumento de precio que han experimentado algunos medicamentos desde Julio de 1914 a Diciembre de 1915, es el siguiente:

Aspirina, costaba el kilogramo 35 pesetas, cuesta hoy 180; antipirina, costaba 37.50, cuesta 210; benzonaftol, 12.50. 600. hadonal, 170.402; piramidón, 80.214, salol, 6.212; sublimado corrosivo, 9.33.

A las señoras

Corsetería LA SULTANA

Dentro de breves días, se abrirá al público, en el Paseo del Príncipe, 23, un establecimiento de corsés, de una renombrada corsetería Catalana.

DE SOCIEDAD

Una boda

En la Capilla del Palacio Episcopal, se celebró anoche a las nueve el anunciado enlace de la bella señorita María Quesada Córdoba, con el joven doctor en Medicina don Guillermo Núñez Pérez.

La novia lucía con gran elegancia, un valioso traje blanco de crepón de china, guarnecido de encajes chantilly; a más lucía un manto real. En su cabeza llevaba prendidos de azahar.

El novio vestía de frac. Nuestro ilustrísimo Prelado bendijo la unión, en representación del arzobispo de Tarragona Excelentísimo señor don Antón López Peláez.

Actuaron de padrinos de la ennobrada pareja, la señora doña Blenvenida Pérez de Núñez, madre del novio y don Francisco A. Quesada, padre de la desposada. Y como testigos firmaron el acta los señores don Francisco J. Cervantes, don José López Quesada y don Juan A. Martínez Rodríguez, por parte de la novia, y don Pedro Tena, don Cristóbal Moya-Angelier y don Modesto López Bellido, por la del novio.

Entre los numerosos invitados vimos a las señoras y señoritas de don Cristóbal Moya Argeles, don Fernando Gómez de Talavera, don José García del Moral, don Jaquín

Durán, don Manuel S. Gómez, don Andrés Cassinello García, don Luis Moret y Catalá, don José Fernández Burgos, don Gregorio Juaristi, don Trinidad Giménez Coromina, don Pedro Tena, don Joaquín Díez, don José Pérez Lopez, don Francisco Cervantes, don Eugenio y don Miguel Rodríguez Ferrer, don Antonio Moreno Nieto, don Guillermo Verdejo Ramirez, don José Quiñones, don Modesto López Bellido, don José Torres, don Francisco Roda Spencer, don Vicente Batlles, Córdoba, don Fernando Romero Moncada, don José López Quesada, don Fernando Fernández Larena, don Manuel Orland y otros.

Terminados los desposarios, los asistentes se trasladaron a la casa de los señores de Quesada, que había sido adornada con artísticas guirrnaldas de flores, plantas de varias clases y profusamente iluminada de luces eléctricas.

En las mesas preparadas, se les sirvió un espléndido lunch, champagne, cigarrillos y helados.

La fiesta, que fué bastante grata, se prolongó hasta la madrugada.

Los señores de Quesada y Núñez, hicieron los honores de la fiesta.

Enviamos al nuevo matrimonio nuestras felicitaciones.

Entre los numerosos regalos recibidos por los nuevos esposos, de sus amistades, figuran:

Don Guillermo Verdejo, estuche copas de plata.

Don Cesar Viciana, bandeja de plata.

Don Andrés Cassinello, un busto de yeso.

Don Eugenio Rodríguez, espejo de plata.

Don Miguel Rodríguez, caja de plata inglesa para guantes.

Don Ricardo Giménez, dos bouquerots de plata.

Don José Fernández, frutero de plata y cristal.

Don José Quiñones, juego mesas de té.

Don Fernando Fernández Larena, caja de plata para alhajas.

Don Cristóbal Moya, bandeja plata y mayólica.

Don Mariano Torres, cubo para hielo.

Don Manuel Gómez, busto de niña en yeso.

Don José Canals, centro plata y cristal.

Don Trinidad Campana, dos bustos de yeso.

Don Joaquín Durán, una cestita de plata.

Don José López Guillen, un estuche con cubiertos de plata.

Doña María Orland, viuda de Rodríguez, dos joyeritos de plata repujada.

Don José López Quesada, una cesta de plata y cristal.

Don José Pérez, un juego de té.

Don José Romero, juego de té y estuche.

Don Juan A. Martínez, dos maceteros de mayólica.

Don Juan A. Martínez de Castro, aparato luz eléctrica.

Seguros

ACCIDENTES: INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO.

Teodoro Fernández

Baja de Reyes Católicos, número 7

Movimiento marítimo

Día 23.

Entradas.

Vapor «Cabo Toriñana», de Málaga, con 3 pasajeros y carga general.

Vapor «Ciérvana», de Málaga, con carga y pasajeros.

Despachados.

Vapor «Cabo Toriñana» para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Vapor «Ciérvana», para Cartagena, con ídem ídem.

GACETILLAS

Ratero detenido.

La policía detuvo ayer mañana al gofista José Espín Martín (a) Pianista, autor de gran número de robos, por lo que se halla reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido. Dicho gofo ha ingresado en el Asilo de San Ricardo.

Los ponches en el Suizo,

son una verdadera especialidad. Excelente café, buen coñac o ron y muy abundante.

De un paisano

Nuestro paisano, el ilustrado ayudante de esta Escuela de Artes e Industrias don Francisco Taramelli, ha dado en la Casa del Pueblo de Madrid una notable conferencia, sobre la «importancia Social de las Escuelas de Artes y Oficios».

La prensa de Madrid se ocupa de dicha conferencia, elogiándola calurosamente.

Nuestra mas cordial enhorabuena al paisano.

Disparos y heridos.

En el sitio conocido por el Realengo, término de Cuevas, promovieron anteayer una riña Pedro Giménez Fernández (a) Nane Riquelme, licenciado de presidio, el cual hizo varios disparos a Diego Jimenez Fernández y a tres hijos de éste, resultando herido en la mano izquierda Pedro Fernández Lucas. También Pedro Giménez Alonso (a) Chichito, hizo dos disparos al «Nane» sin consecuencia.

Este y el Giménez Alonso, han sido detenidos por la Guardia civil.

Billote falso.

En el establecimiento que en el Campo de Regocijos, tiene Francisco Martín Lorenzo, se presentaron anteayer Cristóbal Castillo Sánchez y otros individuos, los cuales para pagar el gasto que habían hecho, entregaron un billote del Banco falso, de 100 pesetas.

El dueño del establecimiento denunció el hecho a la Guardia civil y esta detuvo al Cristóbal Castillo, poniéndolo a disposición del Juzgado.

En el Tennis.

Ayer tarde como de ordinario, siguieron las jugadas en el campo Tennis Club.

Especialista.

Ayer tarde, con objeto de visitar a la señora doña Rosario Casas de Miura, llegó de Granada, el médico especialista don Fermín Garrido.

El rey de las vísceras

llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas, patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Bixir Estomacal de Saiz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

Evítanse granos y caspa con fricción diaria de «Colonia O Ives».

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY Santos Alejandro y comp. mrs.; Gregorio, ob. Stas. Bona y Dona, vgs.

La misa y el oficio divino son de feria 2.ª, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en el Convento de la Purísima.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Compañía Española de navegación



El magnífico vapor Valencia

saldrá hoy 24 para Melilla y Huelva. Admite carga y pasajeros. Informará su Agente.

Alfredo Rodríguez Gerona 5.

Se alquila

un piso principal, con agua, estufa, y buenas habitaciones, por veinte pesetas, en la calle de Perea número 1. Darán razón en el número 3, de la misma calle.

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferrería.

Aguilar Martell y Martínez Campos, 19 y 21

Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regalos.

PRECIO FIJO.

LA ELEGANCIA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE CALZADO JUAN MORENO GALLEGO

PASEO DEL PRINCIPE, 19

En este acreditado y bien surtido Establecimiento, se acaba de recibir un extenso y variado surtido, desde las clases más lujosas y elegantes, hasta las más modestas y económicas.

Especialidad en las clases de lujo y pisos de goma.

Precio fijo.—Ventas al contado

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 25

De Francia.

El telegrama oficial recibido de París esta noche sobre la guerra, dice lo siguiente:

En Argonna los alemanes intentaron apoderarse de una ametralladora que por el sitio en que se halla colocada, les mo estaba extremadamente les rechazamos y les hicimos además varios prisioneros.

En el este de Mosa reina relativa tranquilidad. Alzamos y ocupamos los puntos de escucha en el bosque de Abocourt.

De Londres

Otro despacho oficial de Londres da cuenta de que las tropas inglesas reconquistaron la carretera de Iprés y las trincheras que perdieron el día 19.

Añaden que la artillería ha obrado con bastante actividad.

De origen ruso.

El telegrama de Petrogrado dice así.

En Dwinsk los alemanes bombardearon varios pueblos. Los aeroplanos alemanes realizaron un raid por Gaitzia, arrojando en Tarnopol numerosas bombas. Uno de los aparatos quedó destruido.

En el Cáucaso progresamos.

En el oeste de Trebsonda el enemigo intentó detener nuestro avance, lo que no pudo conseguir.

En la región de Askhan continúan los combates e impedimos a ofensiva turca.

De Austria

Participan de Viena que ayer fracasaron los intentos de las tropas rusas para aproximarse y afianzarse en las posiciones del norte de Dubno. Se sostuvieron numerosos duelos con la artillería.

En el frente italiano rechazamos los ataques nocturnos contra las posiciones de Moutacone.

También fracasó otro ataque italiano al monte de Sief.

Por último, dicen que los aviones de los aliados volaron ayer por Sofía, arrojando proclamas en las que anunciaban la conquista de Erzerum y Trebisonda.

Las elecciones de Senadores.

Madrid 25.

En Madrid.

Se han celebrado en esta Corte las elecciones de Senadores.

Triunfaron los candidatos señores Ortueta, Rivera y Retortillo, liberales, y Yañez, conservador. Resultaron derrotados el señor Prats, conservador y Tonbio Fernández, republicano.

Por la Universal Central, triunfó el señor Ortega Morejon, con 181 votos, derrota do al señor Azcárate que obtuvo 146.

Por la Academia de Ciencias, Morales y Políticas, señor Sanz y Escartín.

Por la Academia Española, señor Comelerán.

Por la de Ciencias Exactas, doctor Cortazar.

Por la de Bellas Artes, señor Avilés.

Por la de Medicina Sr. Burguete.

Por la Sociedad Matritense, señor Cinaro.

En provincias

Las noticias que se reciben de provincias sobre las elecciones de Senadores, dan cuenta de que la lacha ha sido tranquila.

Por Azcárate.

El ministro de la Gobernación señor Azaña hablando hoy con los periodistas, se lamentó de la nueva derrota sufrida en la elección de hoy por el señor Azcárate.

Dijo que será la única sorpresa que haya sucedido en el acto de hoy.

Unamuno derrotado

Dicen de Salamanca que en la elección para Senador e aquella Universidad ha sido derrotado el ex-Rector de la misma señor Unamuno.

Solamente obtuvo cuatro votos.

Resumen de los elegidos

El resumen oficial de la elección de hoy para Senadores ha sido el siguiente: Liberales, 106; conservadores, 55; clervistas, dos; mauristas, cuatro; reformistas, dos; jaimistas, uno; regionalistas, siete; independientes, tres; integrista, uno; indefinidos, tres, y republicano, uno.

Más comentarios.

Está siendo comentadísima la derrota sufrida hoy por el señor Azcárate.

Se habla esta noche de que el señor conde de Romanones está realizando nuevas gestiones para que el señor Azcárate acepte una Senaduría vitalicia, dudándose de que pueda convencerle.

El señor conde de Romanones ha vuelto a exponer esta noche que está bastante satisfechísimo del resultado de la elección, comprobándose que el Gobierno ha estado abstenido completamente de la lucha.

Otras noticias.

Madrid 25.

Por la memoria de Cervantes.

Se ha celebrado hoy el homenaje que se había organizado por la memoria del insigne Cervantes autor del «Quijote».

Asistieron más de diez mil niños, que desfilaron frente al monumento de Cervantes, cantando y arrojando flores. Les fueron entregados a los niños ejemplares del entremés «Guarda cuidadosa». El acto lo amenizaron las bandas de música.

Resultó la fiesta brillantísima, presenciándola un gentío extraordinario.

También asistieron los señores conde de Romanones, González Besada, Burel y Lique.

Declaraciones de Romanones.

El jefe del Gobierno señor conde de Romanones ha desmentido nuevamente que exista una Nota del Gobierno de Inglaterra.

Añadió que no existen indicios completos que obliguen a modificar la conducta del Gobierno en materia internacional.

Por último, el conde se congratuló de la brillantez del homenaje a Cervantes, añadiendo que cuando se celebre la fiesta del Centenario todo gasto que se haga le

parecerá pequeño y todo entusiasmo tibio.

Felicitaciones de liberales

Los eminentes liberales de Madrid, presididos por el diputado señor conde de Santa Engracia, han visitado hoy a los señores conde de Romanones y Azaña para felicitarlos por el triunfo que ha obtenido la candidatura liberal.

Buques embarrancados

Se han recibido noticias de que dos pesqueros alemanes armados, que estaban colocando minas, embarrancaron anteayer en el sur de la isla de Valhio m.

Dos torpederos alemanes llegaron a dicho sitio tratando de salvarlos.

Las mayorías.—Carteras

Se ha señalado el día nueve de Mayo para que tenga lugar la reunión de las mayorías de las Cámaras.

El día primero, también de Mayo, se proveerán definitivamente las carteras de Hacienda y Estado.

Los Reyes

Dicen de Moratalla que llegaron los Reyes sin novedad, haciéndoseles un recibimiento entusiasta.

A poco de llegar visitaron las obras del puente de Bembezor y por la tarde jugaron la primera partida de Polo.

Por Cervantes.

Comunican de Valladolid que no se ha conmemorado el Centenario de Cervantes.

Se ha inaugurado la Biblioteca popular en la casa que vivió y se depositaron flores en la estatua.

Los periódicos de Madrid dedican hoy planas enteras por la memoria de Cervantes.

Regreso

Ha regresado hoy a Madrid, de su excursión a la Apujarra, el ilustre hombre público señor Maura.

Un incendio

Esta noche se incendió la chimenea del ministerio de la Gobernación, causando en un principio gran alarma.

Pudo sofocarse enseguida el incendio.

Los jaimistas.

Participan de Bilbao que los jaimistas han celebrado hoy un «apac», como homenaje a los Diputados electos.

Se tomaron precauciones estando el acto ordenado.

Fallecimiento.

Comunican de Alicante que ha fallecido uno de los policías que fué herido ayer por un ratero, licenciado de presidio.

En Palacio

Se ha celebrado hoy con motivo de la Pascua de Resurrección, capilla pública en Palacio. Distribuyóse el cordero Pascua, entre los abarbereros.

Vazquez Mella

Esta mañana ha llegado a Oviedo, el señor Vazquez Mella.

Propónese estar allí una temporada organizando los partidos de las derechas.

Sesión de clausura

Esta noche presidió el ministro de Instrucción pública señor Burrell, la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio.

Pronunció un discurso prometiendo recoger las aspiraciones de los asambleístas.

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias:

Los reformistas barceloneses ultimaron los trabajos para celebrar una Asamblea del partido en Madrid. Organizarán también un banquete monstruo en Barcelona en honor del jefe señor Alvarez don Mequides).

—La Diputación celebró hoy la fiesta de San Jorge. Al azar el Caliz en la Misa, se tocó la marcha real. Un grupo de mozalbetes protestaron de ello, pidiendo que se tocara el himno «Los segadores». Esto dio lugar a que se promoviera un escándalo grande y que se hicieran dos detenciones.

—El Alcalde ha amenazado a los tabajeros con suprimir los puestos de carne si persisten en aumentar el precio. Los carniceros determinaron declararse en huelga, pero luego han desistido de ello.

TOROS

Madrid, 25.

Resumen de las corridas celebradas hoy en diferentes plazas.

En Madrid.

Ganado de Aleas cumplió.

García Malla bien en uno y superior en otro. Resultó con una herida en una mano y con varias contusiones.

Celita superiorísimo, siendo ovacionado. Fué cogido resultando con una cornada de diez centímetros de profundidad en el muslo. En una camilla fué conducido a su domicilio.

En Carabanchel

Las reses de Cabaledas cumplieron también.

Platerito, Rodarte y Andruz, esquivaron superiores ganando orejas.

En Tetuán

Los toros de Torres fueron desiguales.

Rondeño sufrió una cornada pequeña en la región mamaria.

Méndez y Torquato, valientes.

En Valladolid

Los cobardes regulares.

El americano Pastore, estuvo superiorísimo, haciéndose una ovación y ganando una oreja.

Gracia valiente y Habaneo bien.

En Sevilla

Los colomas pequeños, causando protestas.

Joseito valiente, dando estocadas buenas. Con la capa estuvo superior, ovacionándose. Banderillo muy bien en el quinto.

Belmonte realizó también faenas valientísimas, dando buenas estocadas.

En San Sebastián

Se ha celebrado esta tarde la corrida de la prensa.

Los veraguas difíciles.

Rodolfo Gaona bien y Bailesteros regular.

En Barcelona

En la plaza de las Arenas, los Palmas bravos.

Pacomio Peribañez regular.

Martín Vazquez y Larita bien.

El picador Agujetas resultó con un brazo fracturado a causa de una caída.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 22 de Abril de 1916

PAGARON A PSETAS 25-25

Sociedad Anónima Romero.

Paseo del Principe 10, Aimería 7.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 7 a 9 mañana y de 1 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

MOSQUICOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos

DE

EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62

A. Ramirez Sánchez.

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana.

OBISPO ORBERA N.º 24.

Para madera en tablones

y rollos, para construcción y para rrales.

Informará, Calixto Bernabau, Andén de Costa, 4.

José Godoy Ramirez

MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2.

Horas de consulta, de 4 a 6.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO

COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Se alquilan

los preciosos pisos bajos, uno en la calle de Talía número 24 y otro en la de La Unión número 3. Razón, Plaza Urrutia, 3.

Doña Candelaria Moreno, figura para í cres.

D n Antonio Alvarez Redondo, figura terracota con reloj.

Don Eusebio Elorrieta, juego de macetas y centro de mayólica y metal.

Doña María Roda, cesta de plata.

Don Diego Templado, juego de china para café.

Don Luis Giménez, figura de terracota con pescador.

Don José María A. Pérez, huevo de plata.

Don Pedro Tena, escribanía de plata.

Don Leopoldo Morales, billete de piel australiana.

Don Vicente de Andrés Bueno, aparato luz eléctrica.

Señores de Suárez Leal, juego para helado.

Señores de Suares, bonito juego fumar.

Dña Lucía Navas, estuche de cuchillos de postre.

Señores de Navares, bastón plata.

Señores de Rublo, figura terracota.

Señores de García Conde, bonito maletín neceser.

Don Rafael Torrecillas, figura terracota.

Doña Pilar Miquel, alfiler corbata.

Don Félix Domenech, papelera cristal y plata.

Don Alejandro Giménez Daniel, juego entremeses.

Señores de Fernández Villes, jarrones cristal Bohemia.

Don Rafael Hierro, aparato luz eléctrica.

EL CAPRICHO.

Modista de sombreros para señora

La renombrada modista señorita Mercedes Siles Reina, acaba de llegar de Barcelona y Madrid, estableciéndose en la calle de Méndez Núñez, número 9, donde tiene expuestos al público, magníficos modelos, adornos de todas clases y sombreros para niños.

Se hacen toda clase de composturas.

9, MENDEZ NUÑEZ, 9.

LO DEL DIA

Los Senadores.

Como en otro lugar decimos, ayer se celebró la elección de Senadores por esta provincia. El resultado ya lo conocen nuestros lectores.

La novedad de la elección fueron tres notas que la hicieron distinguirse. Una de ellas, la retirada de la candidatura de don Ramón Ledesma, que venía dispuesto a luchar, apoyado por don Luis Silvela. Los intereses del Gobierno se interpusieron una vez más y el señor Ledesma, disciplinado, abandonó el campo electoral. Sus amigos votaron el domingo la candidatura ministerial, no sin antes haber ido a saludarle y suscribir un mensaje al conde de Romanones.

Otra nota fué la candidatura conservadora. Desde el principio estaba descartado y desde el principio también figuraba don Arcadio Roda y los tres candidatos eran liberales. Así siguió la candidatura hasta la madrugada del domingo, en la que ya apareció por

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes.	ptas. 1'50
Provincia, trimestre	id. 5'00
Extranjero idem	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, tes y Tapiocas.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor.

LACTOBIOI

DEL DR. ALCOBILLA en Comprimidos y Polvo.

Imprescindibles en la Fiebre tifoidea Gastroenteritis Diarrea verde de los niños • Tuberculosis intestinal • Diarrea de los países cálidos y en todas las afecciones del tubo digestivo.

LA PERLA ANTRIGASTALGI E del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20, Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe. Precio de cada frasco 24 reales.

SE VENDE una casa en la calle de Majaditores número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán.

Bodegas franco-españolas

LOGROÑO

VINOS - RIOJA

Depósito en Almería, don Gervasio Losana Andrés.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 25'25 por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes.

a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o vice-versa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

ALPARGATAS

Se hacen irrompibles e impermeables con el producto COR.



Concesionario para Almería y su provincia don Andrés Giménez Gil, Subalterna de Tabacos de Alhabia (Almería). Depósito general en España G. Ferrés, Drogas, Imperial 9 y 11, Madrid. De seo concesionarios solventes en todas las plazas de España.

Compra de toda clase de Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Angeles Escobar.

CORSETERA

construye cajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las relajaciones de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre.

Aparatos para torceduras de la columna vertebral.

Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante

Se vende el artículo del corsé, Paseo del Príncipe 40.